

ZALAMEGYE

társadalmi, közmívelődési és gazdasági hetilap.

Előfizetési díj:
Egész évre 4 frt. Félévre
2 frt. Negyedévre 1 frt.
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
3 hasábos petsor egyszer
9 kr. többszöri hirdetésnél
7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilt-tér petit sora 12 kr.

A lap
szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmertetlen leveleket csak
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-eggerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a „kanizsai és novai járási községi és körjegyzők egyetel“nek hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Gazdasági iskola.

Hivatalos formában *Gazdasági ismétlő iskolának* hívják ezt, amiről beszélni akarok. Ismétlőnek azért hívják, mert az elemi iskolát végzett gyermekek járnak bele három évig, úgy 12—15 éves korban, hogy az amott tanult dolgokat *ismételgetvén*, el ne felejtsek; gazdaságának pedig azért hívják — s e tekintetben már nemcsak ismétlő, — mert *gazdasági* dolgokat tanulnak benne, miket az elemi iskolákban nem volt alkalmuk tanulni.

A fő dolog tehát, amit ebben az iskolában tanulnak a gyermekek, mind a gazdaságra, a gazdálkodásra vonatkozik. Az eddig tanult írás, olvasás, számolás ismétlő gyakorlása mellett az összes elméleti tanulmányok is mind csupán egy egyszerű földműves ember tudnivalójába vágnak. Hogy érthető magyarsággal, hibátlanul tudjon megírni egy kis levelet, nyugtatványt, vagy szerződést, mire az életben a legegyszerűbb embernek is szüksége van, hogy ne menjen még ezért a prókátorhoz. Megtanulja itt a mindennapi életben előforduló számítást és mérést, hogy se a szomszédja, se a kalmár szemléltet meg ne csalhassák. A geográfiából megismeri hazája földjét, nagyságát és jóságát, egy-egy emléket vetve a honalapítóra, s a történelemből nem a zulu-kafferek királyának a históriáját tanulja meg, hanem azokat a magyar hősokeket, akik az ő gabonaföldjét egykor vérokkal ápták. Tanul természettant is, megtanulja a levegőt, vizet, meleget, hideget, égi-háborút, villamosságot és a gőzgépet. Elszokik a babonától: nem indul a földben meggyúlt pénz után, hanem lecsapolja a gázfejlesztő bűzös mocsárt s csatornát huz a tikkadt határra, hogy gabonát teremjen az és ne teremjen képzelődést. Megtanulja itt az ifju, hogy kell az egészségre ügyelni. Megtanulja a takarékoságot és a munkaszeretetet. Megismeri a földet, amelyen és a melyből él. S ha meggyőződött róla, hogy ez a föld táplálja őt az ő terményével, ápolja és fentartja, mintha dajkája volna s hogy

úgy szedi le a föld gyümölcsét, mint kised korában szívta magában az anyja tejét: akkor szereti ezt a földet, mint az édesanyját. S a földnek ez a szeretete nem egyéb, mind hazaszeretet, mert ez a föld az ő hazája. — Ime, ez az elmélet a gazdasági iskolában. De ez az elmélet is merő gyakorlat, sőt első és legnagyobb gyakorlati tudomány. Az igazi gyakorlatban tanulják az állatokat, de nem a gorillát, hanem azokat, amelyek a keze alatt járnak: a lovat, a disznót, a szarvasmahát stb. Tanul selyem és méztermesztést, szántást, vetést, növénytermelést, szőlőművelést, faültetést és gyümölcstermelést, aszerint, amint a különböző vidékek földje és éghajlata mit tart legjobbnak.

Ime, tehát merő gazdasági iskola ez, akár van benne ismétlés, akár nincs.

Kikből telik meg ez a gazdasági iskola? Az elemi iskolát végzett gyermekek egy része felsőbb iskolába megy s lesz kereskedő, tisztviselő vagy még tovább menve tudományos pályán halad; másrésze, hogy iparos legyen, azonnal beáll inasnak; a harmadik rész sehová sem megy, otthon marad, szánt, vet s fakát nővel, ha tud. Valamicskét tanul az apjától, de ez ritkán elégséges. Ezek számára van a gazdasági iskola.

De nézzük meg csak jobban, milyen gyermekek ezek? Vagy azért nem folytatják tovább a tanulást, mert nem tudnak és nem akarnak kereskedők lenni, mert nem ismerik vagy nem szeretik a kalmárszellemet, tehát nyilván magyar természetűek; vagy azért nem folytatják az iskolázást, mert nem a tudományos pályára van hajlandóságuk és tehetségük, de talán van kedvük a földművelésre, mint az apjoknak, ez is inkább magyar természet; vagy azért nem folytathatják; mert ha volna is tehetségük és kedvük bármire, nincs anyagi tehetségük az iskolázás költségére, — sajnos, utóbbi időben ez is magyar természet, tehát szegények; azonban mégsem teljesen földnélküliek, hogy iparosinasoknak lenniük kénytelenek beállni, ha nincs is kedvük erre. — Jobban szeretik az apjuktól rájuk maradandó egy

két pántlika földön ősi foglalkozást folytatniok s szabadon nyomorogniok.

Ezek tehát a szegény magyar földművelőknek a gyermekei.

És ez nem kicsiny rész és nem utolsó foglalkozás — ebben az országban. Mert Magyarország földművelő ország.

Ez a szóban levő iskola igazában *magyar nemzeti iskola* volna, a szegény magyar földművelők gyermekeinek iskolája.

S hogy ebben a földművelő országban éppen ilyen fajta iskola mennyire kevés van, mindenki tudja; — de hogy miért van ilyen kevés, azt talán senki sem tudná megmondani. Van egy pár akadémiaszerű gazdasági iskola (Keszthely, Magyaróvár, Kozlovár, Debreczen). De hogy ez is száz esztendőben került! Ezek csak néhány nagy birtoknak adnak úri kezelőket. Tudomásunk lehet vagy egy olyan társadalmi népi gazdasági iskoláról is, mint a melyet az Erdélyrészi Magyar Közvetlődési Egyesület tart fenn a gróf Kún Kocsár hagyatékából Algyógyon.

Mindez úgy látszik, igen kevés gondját és költségét igényelheti egy földművelő ország kormánynak. Mert hiszen a keszthelyinek kezdeményezése egészen privát dolga vala gróf Festeticsnek ezelőtt száz esztendővel, — az algyógyi paraszt iskola pedig társadalmi áldozat.

Azonban a kormányok is foglalkoznak az eszmével. 1896-ban megjelent ez ügyben a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszternek 60764. számú rendelete s ezzel együtt a „Gazdasági ismétlő iskolák szervezete.“ Ennek első részében a következők vannak: „Oly községekben, amelyekben a lakosság túlnyomó része gazdálkodással (földművelés, szőlőszet, kertészet, gyümölcsészet stb.) foglalkozik, s amely községekben osztott (több tanítóval bíró) elemi iskola, vagy iskolák vannak, köteles a község az 1868. évi 38. t.-c. 50. §-a alapján a gazdasági ismétlő iskolát felállítani és fentartani. E kötelezettség alól csak abban az esetben menthető fel a község, ha

A „Zalamegye“ tárcája.

A tánc.

— A „Zalamegye“ eredeti tárcája. —

I.

Csapó Gergely gondolkodva, lehorgaszott fővel lépegetett ki udvarából. Kinn, az utcán megállott egy kissé. Botjával szorongatta szét maga előtt a vastag rétegben fekvő nyári port. Látszott rajta, hogy valamin nagyon erősen tünődik. A belső küzködés mély barázdákat irt homlokára, szemöldökei közé. Egy lépést haladt előre. Megint megállott s megint verdeste, szórta szét az utcai porréteget. Majd hirtelen elhatározással sarkon fordult és visszament hajléka felé csendes, zajtalan lépésekkel.

A pitvar-ajtóban megállott. Onnan egyenesen a nyitott-ajtaju konyhába lehetett látni. Gyönyörű, barna-piros menyecske surrant be éppen a konyhából a szobába. Öltözöfélben volt, felső ruha nélkül. Gömbölyű nyaka és remekszép válla szinte vakítóan fehérlett ki, amint belibbent az ajtón.

Csapó Gergelynek egy pillanatra fejébe szökkenett a vér. Talán attól a gondolatától, hogy ha ezt a gyönyörű teremtet valaki más is megölelné. Szép csendesen belépett a konyhába s megállott a szobába vezető ajtóban.

Halk sikoltás hallatszott ki a szobából. Csapó Gergelynek nagyon jól esett ez. Csendes, szinte bünbánó hangon mondta:

— Én vagyok Juliskám, ne ijedj meg!
Szavára a menyecske egyszerre ott termett az ajtóban úgy, amint volt, igézetes pongyolában
— Te még itt vagy Gergely? Azt hittem, hogy a falu végén jársz.
Csapó kissé zavartan nézett feleségére.

— Az igaz, hogy már túllehetnék a falun; de vissza kellett jönnöm.

— Talán itthon feledtél valamit?

— Hát persze. No hát. Igen. A pipámat itt hagytam a pitvarban.

— Máskor gyujts rá lelkeim itthon, úgy menj el, akkor talán nem feledejt itthon a pipádat.

Csapó Gergely zavartan izgett, mozgott. Végre bizonyos elszántsággal lépett a menyecske közelébe.

— Na, gyere, csókoldj meg még egyszer!
A menyecske nevetve karolta át ura nyakát.

— Ejnye, de rászomjaztál, lelkeim. Csak nem ezért jöttél talán vissza?

A férfi átfogta a menyecske karsú, puha derekát, magához szorította s oda-tapadt ajkával annak forró ajkára.

Csók után még sokáig nézett a menyecske szemébe gyönyörűségtől ködös szemekkel, aztán tompa hangon mondta:

— Te asszony, ma vasárnap van ám!
A menyecske kérdő szemekkel nézett urára.

— Persze hogy az, egész nap. Mit akarsz ezzel mondani? Látod, hogy készülök már misére.

— Azt nem bánom; azt akarom is, hogy a templomba elmenj. De

A férfi elhallgatott. A menyecske kíváncsiskodott.

— No? Mit de?

— Tánc is lesz. Oda ne menj el!

A menyecske egész szívéből kacagott. De Csapónak arca mosolytalan maradt.

— Te, Juliska, ha én azt megtudnám, hogy táncoltál!

— No, mi lenne akkor?

— Magam sem tudom. Isten oltalmazzon meg attól téged is, engem is.

II.

Ragyogó, napsugras délután volt. Csapóné kinn álldogált a kapuban. Fialat menyecskék, leányok mentek arra, siettek a táncba.

Arató Vendelné. Csapónénak lánykori pajtása, is arra haladt. Amint megpillantotta Csapónét, megállott.

— Talán csak egyedül vagy Juliskám?

— Magam vagyok. Az uram valami törvényes dologban jár a városban.

— Csukódjál be, gyere táncba!

— Nem szívem, nem hagyom a hajlékot magára.

— Sohase féltsd! Nem lopják le a tetőt.

— Isten tudja. Aztán meg az uram ellenére sem akarok tenni.

— Az urad ellenére? Azt csak nem tiltotta meg, hogy nézd a táncot.

— Azt nem.

— No, hát akkor gyere velem, ne őrizd itt egész délután a kapufélfát. Én sem táncolni megyek; csak gyönyörködni kiejt a mulatókban.

Csapóné úgy érezte, mintha valami láthatatlan kéz fogná karját, hogy ne menjen. De eszébe jutott, hogy máskor talán sohase lesz neki ilyen alkalma megnézni a táncot, ahol lánykorában annyiszor megbámulták az ő gyönyörű táncát. Gondolta: azzal csak nem vét sem Isten, sem ember ellen, ha elmegy táncot nézni. Azt nem is mondta az ura, hogy el ne menjen, csak hogy ne táncoljon.

Elment.

Sokáig nézte a táncolókat. Hol egyik, hol másik legény akarta beleugratni a táncba, de nem ment. Nagyon sötét, fenyegető képpel ment el az ura; Isten tudja: mi történnék, ha megtudná, hogy táncolt.

Egyszer aztán rázendített a cigány az ő lánykori kedves nótájára.

Hallgatta édes gyönyörűséggel, elgondolkodva és szinte szánó arccal nézte a táncoló párokat. Hejh, nem így rakta ő ezt lánykorában! A félfa szemé, szája nyitva maradt a bámulattól, mikor ő, meg Hajdú Pista, a falu legjobb táncoslegénye, járták a verbungost, aztán rá a esárdást.

A mellette álló Aratóné, mintha csak a lelkébe látott volna, megszólalt:

dolata. Az Erzsébet királyné emlékének törvénybeiktatásáról szóló 1898. évi 30. t.-e. végrehajtása tárgyában alakított országos bizottságnak első ülésén Bánffy Dezső miniszterelnök előterjesztette, hogy felsőes királyunknak az az óhaja, hogy az Erzsébet szobor a budavári Szent-György-téren állíttassék fel, ahol jelenleg a Hentzi szobor áll. Az országos bizottság az előterjesztést egyhangúlag és lelkesedéssel tudomásul vevén, a szobor helyére nézve felsőes királyunk óhaja értelmében határozott. Mondaunk is felesleges, hogy jóságos királyunknak ez az atyai intézkedése az egész országban osztatlan örömet okoz. Ahol eddig a magyar ember, szívében keserőséggel járt: ez a hely a jövőben bucsújáró helye lesz a nemzetnek. A legnemesebb királyné alakja glóriával hinti be ezt a historialag szomorú teret!

Halottak emlékezete. Ritka szép őszi idő kedvezett a kegyelet drága ünnepének, halottak napjának. Kiki igyekezett felkeresni a temetőben elhunyt kedveseinek sírját, hogy azt megkoszorúzza s buzgó imát küldjön az ég uralhoz a sír mélyében nyugvók lelki üdvéért. Este a földszínt sítókön kigyúltak a gyertyák ezrei, fényt árasztva szét a holtak esendő birodalmában. Késő estig sűrű esportokban hullámozt a közönség, míg lassan-lassan kialudtak a fáklyák és gyertyák, s a szokatlan zűbongást néma esend váltotta fel.

A hercegprímás arcképeinek leleplezése. Megható szép ünnepély folyt le október hó 30-án a keszthelyi kath. főgymnáziumban. Vaszary Kolos bíboros hercegprímás arcképeinek leleplezése alkalmából. Az ünnepély, melyen igen díszes közönség vett részt, 9 órakor a Hymnusz éneklésével vette kezdetét, melyet a főgymnázium énekkara adott elő. Ezután dr. Burány Gergely főigazgató szokott ékesszólással előadott beszédében esett szó az ünnepély céljáról, s megajánlta az ünnepélyt, melyre Pákor Adorján főgymn. tanár tartotta meg a bíboros-hercegprímás egész életére kiterjedő ünnepi beszédét, melynek végzetével lehullott a primási színeket viselő kék-fehér lepel, miáltal a jóságos egyházfejedelem arcképe bíbor-diszben tűnt elő. Végül Magasházy László 7-ik osztályú tanuló szavaltta el Patyi István tornatanárnak ez alkalomra írt „Pac“ című ódáját; az ünnepélyt az énekkar éneke fejezte be.

Sírkö leleplezés. Bátorfi Lajosnak, a vidéki hírlap-irodalom egyik volt tevékeny munkásának, a »Zalai Közlöny« egykori felelős szerkesztőjének, tisztelői, barátai gyűjtés után sírkövet állítottak a nagy-kanizsai temetőben, melynek leleplezése f. hó 1-én volt szép számú közönség részvételével. A gyászmenziónak a »Zalai Közlöny« szerkesztősége rendezte s az emlékbeszédet Taboly Viktor ügyvéd, Bátorfiának egykori jó barátja, tartotta. Az emlékbeszéd után lehullott a fehérmárvány sírkőről a gyászlepel, mely után az irodalmi és művészeti kör dalárdája megható gyászalt énekel.

Nagy-Kanizsa város képviselőtestülete október hó 27-én Vécsey Zsigmond polgármester elnökle alatt tartott ülésében a maktkermés berbeadása tárgyában tartott árverés eredményét jóváhagyta. — A Csengery és Takarékpénztár utcákon végig vonuló törvényhatóságok közt 1894—1895. évi javítása után felmerülő 1837 ft téglafalrészletnek a megyei utadóból való fedezése iránt a vármegye törvényhatóságához kérvény intézését határozták el; mert a szóban forgó ut tulajdonképpen nem egyéb, mint a városon keresztül vonuló megyei ut. — Előterjesztett a városi elemi iskoláknak az állam kezelésébe való átvételére tárgyában érkezett miniszteri rendelet, mely szerint a miniszter 1899. szeptember 1-től hajlandó a városi községi elemi iskolákat az állam kezelésébe átvenni, ha a város évenként 18.000 ftot fizet, az iskola helyiségek fűtéséről gondskodik, továbbá az elemi iskolák helyiségeiben tartott ipariskolák után járó tisztogatás költségeit viseli. — A képviselőtestület küldöttségileg felkéri a választás- és közoktatásügyi minisztert, hogy a fűtési, valamint a tisztogatási költségeket engedje el.

Fáklyás zene. A keszthelyi gazdasági tanintézet hallgatója dr. Csanády Gusztáv igazgatót a Ferencz József-rend lovagkeresztjével történt kintüntetése alkalmából fákhlyás zenével tisztelte meg. A fáklyás zene a nemzetünket ért országos gyász miatt október hó 29-én tartott meg. A hallgatóság nevében Török Miklós 3-ad éves gazdasz. üdvözölte a kintüntetett igazgatót. 30-án este 8 órakor az Amazon szállóban bankett volt Csanády tiszteletére, melyen mintegy 150-en vettek részt az ünnepelt igazgató tisztelői köréből.

A magyarországi nőegyletek — mint annak idején közöltük — szeptember hó 21-én Budapesten nagy-gyűlést tartottak, amelyen »Erzsébet királyné-alap« létesítését elhatározták, amelynek célja, hogy a befolyt adományokból nemes ércből egy díszes, művészi értékkel bíró koszorú készíttessék, mint a magyar hölgyek emlékkoszorúja, a felsőes királyné koporsójára, továbbá az alaphoz egy tekintélyesebb összeg, mint a magyar hölgyek hozzájárulása, Erzsébet királyné emléksobrára fordíttassék s a gyűjtött alaphoz esetleg még fennmaradó rész emberbaráti célokra fordítandó. A közgyűlés a kifizött nemes cél megvalósítása végett egy központi bizottságot küldött ki kebeléből, amely központi bizottság egyik alelnökévé Rosenberg Henrietta urhölgy, a zala-egerszegi Nőegylet, Chanucha egylet és népkonyha fűradhatatlan buzgalma elnöke, választatott meg.

Jótekonyság. Özv. Handler Istvánné urhölgy felejtetlen emlékü jó férjének elhalálása alkalmából szerkesztőségünk útján a zala-egerszegi tüzoltó egyletnek 15 ftot, a népkonyhának, nőegyletnek, kenyéregyletnek, karácsonya egyletnek 5—5 ftot, összesen 35 ftot volt szíves adományozni, amely összegeket rendeltetési helyekre juttattuk.

Katonai kinevezés. A novemberi előléptetés alkalmával a 7-ik honvéd huszárezernél Mihálovics Géza főhadnagygyá, Pesty Kálmán és Gaál Anzor hadnagyokká neveztettek ki.

Gyászír. Vettük a következő gyászjelentést: Mely fájdalommal jelentjük a számos rokonság nevében is, hogy áldott-lelkű anyánk, illetve testvérünk özv. Gráner Jakabné

szül. Weisz Teréz f. hó 30-án reggeli 7 $\frac{1}{2}$ órakor, 67 éves korában elhunyt. Drága halottunkat f. hó 31-én, hétfőn d. n. 3 órakor fogjuk helyben örök nyugalomra helyezni. Zala-Egerszeg, 1898. évi október hó 30-án Gráner Irma férj. Dr. Rosenberg Sándorné. Dr. Gráner Erzsébet, Gráner Géza, Gráner Béla, Dr. Rosenberg Sándor, Gráner Gézané szül. Sommer Berta, Dr. Gráner Ernőné szül. Pick Géza gyermekei, Weisz Fülöp, Özv. Hirschmann Sándorné szül. Weisz Rebeka, Weisz Armin testvérei.

Nyilvános köszönet. Néhai Gráner Teréz örökösei, zala-egerszegi róm. kath. vallású szegények között leendő szétosztás céljából, 50 az az ötven forintot adományozván, ezen nemes lelki adományért a városi tanács elismeréssel párosult köszönetét nyilvánítja.

Honvédtuszáraink eskütétele. A helyben állomásozó honvédtuszárszázadok újoncainak eskütétele f. hó 1-én volt. A kaszárnya udvarában volt elhelyezve a tábori sátor. Kivonult az összes legénység, jelen volt teljes számmal a tisztikar. A tábori misét délelőtt 9 órakor Vinhoffor Dezső helybeli segédlelkész tartotta. Mise után megható beszédet intézett az újoncokhoz, mely után következett az eskü-letétele. Befejezésül díszfelvonulás volt Gyurics őrnagy állomásparancsnok előtt.

A tüzoltó testület. amint említettük volt, felhívást bocsájtott ki a közönség körében. Lérvé a városnak minden egyes polgárát, hogy legyen segítségül egy Zeneosztály létesítésében, mely nemcsak a tüzoltó testületnek, de általában a város tekintélyének is emelésére szolgál. Örömmel látjuk, hogy az első gyűjtőív elég jó eredményt tett meg s van reményünk, hogy a tervevet zeneosztály a jövő évi jubileumra létesülni fog. *Egyik gyűjtőív József és Németh Lajos tüzoltók gyűjtőívén a következők adakoztak:* Boschán Gyula ügyvéd, a testület elnöke 10 ft. Szaniszlavszky Adolfné 1 ft. Dr. Kele Antal 1 ft. Fr. Szes Mihály 1 ft. Ferenczi főhadnagy 1 ft. Dr. Szigethy Elemér 1 ft. Dr. Hajós Ignác 1 ft. Héczy Kálmán 1 ft. Hanty Károly 5 ft. Botly Lajos 2 ft. Lányi Kálmán 1 ft. Szalóky Géza 1 ft. Demokos Pál 1 ft. Horváth Gyula 1 ft. 50 kr. Rosenberg Henriette 1 ft. Dr. Grünvald Samu 1 ft. Fischer Miksa 20 kr. Gyarmathy Vilmos 30 kr. Weiner 20 kr. Özv. Ungerné 50 kr. Megyesi 10 kr. Komlós 25 kr. Farkas testvérek 30 kr. Fischer Pál 50 kr. Sommer Sándor 20 ft. Jámor S. 20 kr. Rosenberg 20 ft. Augenföld Gyula 50 kr. Kasznár 15 kr. Grünbaum F. 20 kr. Borda Ferenc 20 kr. Eisenstädter 50 kr. Özv. Hrabovszkyne 50 kr. Berger Arnold 50 ft. Gyuk Ilka 20 kr. Faragó Béla 20 kr. Popper Mari — Bruknerne 50 kr. Goldner János 30 kr. Kohn 30 kr. Weiser 50 kr. Weisz. Ele 50 kr. Dr. Isoóné 30 kr. Goldner 50 kr. Weinberger Jakab 50 kr. Jámor Samu 20 kr. Özv. Léránt Lászlóné 40 kr. Fényesi Ferenc 20 kr. Hajmási Imre 50 kr. Wimmer főmérnök 50 kr. Özv. Erdős Géjáné 40 kr. Berger Miksa, Liebenritt Vilma—Essőné 20 kr. Weisz Samu 30 kr. Szilberman 20 kr. Goldgruber D. 20 kr. Glésinger 20 kr. Holzer Mihályné 20 kr. Csoknyai Laura 50 kr. Pásztor Károly 50 kr. Révfy Zoltánné 50 kr. Vapper Ignác 50 kr. Hudecz József 50 kr. Somaly Kálmán 50 kr. Ekhán János 20 kr. Simon István 50 kr. Salamon Ferenc 50 kr. Dietrich Ferenc 50 kr. Deutsch Ferenc 50 kr. Czukelter Lajosné 50 kr. Guttmann János 50 kr. N. N. 20 kr. Hindy N. 25 kr. Polgár János 50 kr. N. N. 20 kr. Fitos—Skublies Gizella 50 kr. Csesznák Sándorné 50 kr. összesen 41 ft 75 kr

Fürdő igazgató Balaton-Füreden. A pannonhalmi főpap a tihanyi apátság tulajdonához tartozó Balaton-Füred fürdő felügyelőjévé demerkályi *Moyss Eogamir* szolgálaton kívüli tengerészkapitányt nevezte ki.

Új törvényszéki orvos Dr. Thassy Gábor zala-egerszegi orvosudor a Budapesten múlt hóban tartott törvényszéki orvosi vizsgálatokon képesítést nyert törvényszéki orvosi állás betöltésére.

Adomány. Németh Béla szombathelyi pénzügyi titkár szerkesztőségünk útján a zala-egerszegi karácsonya egyletnek és zala-egerszegi népkonyhának 5—5 ftot küldött, amely összeget rendeltetési helyére juttattuk.

Pénzügyi kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter *Krya Lőrinc* zala-egerszegi kataszteri irattartó kezelő iradatiztet ideglenes minőségű pénzügyi fogalmazó és földadó nyilvántartási biztossá kinevezte.

Gyászír. Vettük a következő gyászjelentést: Alulírottak fájdalomtól megtört szívvel jelentik, felejtethetlen édes anyjuknak, testvérének illetve hitvesének boldogfai Farkas Lászlóné szül. kurtakeszi Baranyay Lujának folyó 1898. évi november 2-án d. u. 1 órakor, a halotti szentgyűjtés felvétele után, életének 49-ik, boldog házasságának 33-ik évében történt gyászos elhunytát. A boldogult hült tetemei a róm. kath. egyház szertartása szerint folyó hó 3-án d. u. 4 órakor fognak a zala-egerszegi sírkertben örök nyugalomra tetetni. Az engesztelő szent-mise-áldozat f. hó 4-én reggel 7 $\frac{1}{2}$ órakor fog a helybeli róm. kath. templomban az Urnak bemutatni. Az örök nyugalom béke anyaga örködjék drága porai felett! Zala-Egerszeg, 1898. évi november hó 2-án. Farkas László férj, Baranyay Tivadar testvére, Farkas József, Farkas Lujza, Farkas Kálmán, Farkas Imre gyermekei, Farkas Józsefné szül. Egressy Gizella, menyé, Farkas Glárika, unoka.

A csáktornyai kisdudóvó egylet Zigler Kálmán egyesületi elnök elnökle alatt tartott ülésében előterjesztett a számvizsgáló bizottság jelentése az egyesület számadásának megvizsgálásáról. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette s annak alapján Polyák Mátyás pénztárnoknak a felmentvényt megadták s neki buzgó működéséért jegyzőkönyvileg köszönetet szavaztak. Tekintettel az ovodába járók nagy számára, szegédővónó állást szereztek s erre Martincsevics Julia okleveles óvónót megválasztották. — Megállapították a jövő évi költségvetést és a mutatkozó 37 $\frac{1}{2}$ ft 44 kr. hiány fedezhetése végett a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez államsegélyért folyamodnak.

Köszönetnyilvánítás. A zala-egerszegi nőegylet, karácsonya egylet, kenyér egylet, népkonyha s a tüzoltó

egyesület elnökségei a nyilvánosság útján fejezik ki köszönetüket özv. Handler Istvánné urhölgy öngyászának, valamint Németh Béla szombathelyi pénzügyi titkár urnak a Zala megye t. szerkesztősége útján egyesületük részére küldött adományért.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter *Ottok Mihály* budapesti főreáliskolai helyettes tanárt a a sümegi állami alreáliskola francia tanszékére nevezte ki.

Meghívó. A zala-egerszegi tanítói járáskör őszi közgyűléset 1898. november hó 17-én d. e. 9 órakor tartja a polgári iskola helyiségében Zala-Egerszegben, mire t. kartárs urat van szerencsém tisztelettel meghívni. Tárgysor: I. Császár József ur gyak. tanítása az alkotmánytanból az V. és VI. osztályban. II. Török Károly ur értekezése: A 7—14 éves korig terjedő tankötelezettségről. III. Péterfy József ur értekezése: A gazd. ism. szakiskolák feladata. IV. Jámor József ur értekezése: Mi lesz gyermekeinkből? V. Horváth János ur értekezése: Miként kelthető fel a falusi nép érdeklődése az iskola iránt? VI. Folyóügyek és indítványok. Zala-Egerszeg, 1898. október 30-án. Tikk László ideglenes jkőri elnök.

Városi jegyző választás. A nyugdíjazás folytán üresedés-be jött csáktornyai városi jegyzői állást október 29-én töltötték be. Az 5 pályázó okleveles jegyző közül *Plichta Béla* vízi-szent-györgyi jegyzőt választották meg.

A népies gazdasági tanfolyam tervezetét lapunk múlt számában egész terjedelemben közöltük. A tervezet szerint városunkban ezek az előadások f. hó 15-én, 16-án, 22-én, 23-án, 29-én, 30-án, december 6-án és 7-én tartatnak mindenkor délelőtt 9-11-ig a Zala megyei Gazdasági Egyesület helyiségében. Az előadások ingyenesek.

Az iparosok kegyelete. A keszthelyi ipartestület f. hó 1-én néhai Unterberger Ferenc feledhetlen emlékü jöltevőjének, valamint Vaszary Kolos bíbornok hercegprímásnak a keszthelyi temetőben nyugvó szülői sírhalmát is megkoszorúzza. Délután 4 órakor az iparosok fekete zászló alatt testületileg vonulnak ki a temetőbe kegyeletük leborvása céljából. Unterberger sírhalmánál Baksa Rudolf mondott a megboldogult érdemeit méltató kegyeletteljes beszédet, az Iparosok Dalkör pedig két gyászéneket adott elő. Innen a testület a hercegprímás szülői sírhalmához vonult, ahol a Dalkör két gyászéneket énekel.

A sümegvárosi róm. kath. tanítókör őszi közgyűlésén Csigo Mária ilosztályú tanítónő növedéseivel a fokról tartott gyakorlati tanítást, amelyet a kör tagjai tetszéssel fogadtak. A gyakorlati tanítás után a felsőleányiskola tantermében folytatták a gyűlést, amelyet Bánfi Alajos elnök nyitott meg, üdvözlőlvén a megjelenteket. A számvizsgáló bizottság nevében Könyve József jelentette, hogy az egylet bevétele 46 ft 62 kr., kiadása 8 ft 79 kr. volt s így a vagyon a hozzá irt kamattal együtt 41 ft 90 kr. A pénztárnoknak a számvizsgáló bizottság jelentése alapján a felmentvényt megadták. A kör elfogadta a tapoleai körnek határozatát, mely szerint azok a tanítók, akik a harangzúzára vállalkoznak, még a pályázatból is kizárandók. Ezután Bánfi Alajos a következő értekezést olvasta föl: Minő eszközökkel tarthatók meg a szülőkből uralkodó közönyt az iskola iránt? A sok gyakorlati tanácsal bővelkedő értekezésért a közgyűlés jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét. — A közgyűlés utolsó tárgyát az évi zárúvizsgálatok kérdésének megvitatása képezte. A közgyűlés az évi zárúvizsgák eltörlése s helyettük záró ünnep tartása mellett nyilatkozott s egyúttal a szakfelügyelet életbeletetését hangsúlyozta.

A zala-egerszegi kereskedő ifjak egylete f. hó 13-án d. n. 3 órakor egyleti helyiségében az egyesület tíz éves fennállásának emlékeztetére díszközgyűlést tart a következő tárgysorozattal: Elnöki megnyitó; titkári jelentés az egyesület tíz éves fennállásáról; pénztárnoki jelentés; tisztújítás.

Jegyzőválasztás. A bottornyai körjegyzői állásra *Medved Lajos* ottani helyettes körjegyzőt választották meg.

Szegény tanuló segélyezése. Vaszary Kolos bíbornok hercegprímás által a keszthelyi kath. főgymnázium szegénysorsú tanuló segélyezésére tett 50,000 koronás alapítvány felévi kamatai a bíboros főpásztor névünnepe alkalmából október hó 30-án osztattak ki a tanárikar által erre kiválasztott szegénysorsú tanulók között. Az alapítvány felévi kamatából 475 ft osztott ki, melyből a folyó tanévre 14 tanuló részére évi 100 ftos, 60 és 50 ftos segélyek állapítottak meg, olyké, hogy 4 tanuló az alkalommal 50—50 ft, 5 tanuló egyenkint 30 ft és 5 tanuló egyenkint 25 ft segélyt nyert. A kamatok másik felét 1899. évi február hó 12-én, a bíboros hercegprímás születése napján osztják ki.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter *Kalmár Gyula* és *Kalmárné Jurisics Julia* gánicsal állami elemi iskolai tanítót illetve tanítónőt a bártfai állami elemi iskolához jelen minőségben áthelyezte.

Névmagyarosítás. A m. kir. belügyminiszter *Metzel Jakab* csabrendeki illetőségű ugyanottani lakos, valamint *Kiskorú Jolán* és *Ignác* gyermekei vezetéknevén *„Murai“-ra*, *Steiner Jenő* tapoleai illetőségű, ugyanottani lakos vezetéknevén *„Szics“* re kért átváltóztatását megengedte.

Chrysanthemum kiállítás. A bellatincei uradalmi kertészet f. hó 6-án délután 2 órakor chrysanthemum kiállítást rendez.

Intézkedések halottak estjére. Figyelmeztetjük a rendőrkapitányi hivatalt, hogy más városok rendőrkapitányának eljárásához képest a halottak estjére a szükséges intézkedéseket kellő időben tegye meg s annak megtarására a közönséget hívja fel. A kegyeletet igen sérti, mikor a temető ajtajánál két sorban 20—30 gesztenyesütő kíséretével együtt letlepedik úgy, hogy a közönség között alig mehet el. Ezek a temetőtől megfelelő távolságra is megcsinálhatnák tiszteletet s nem botránkoztatnák az átlatoskodókat. Nem hisszük, hogy kellő alakban történő figyelmeztetés mellett akadnának egységek, akik a kegyelet

ez ünnepén szivarozva sétálnak a temetőben, mint azt az idén tapasztalni lehetett.

Alapszabály jóváhagyása. A m. kir. belügyminiszter a nagy-kanizsai vasúti személyzet önkényes temetkezési együletének alapszabályait a bemutatási záradékkal ellátta.

Harmadik magy. kir. szab. osztályosorsjáték. A harmadik játék első húzása november hó 17. és 18-án lesz és a sorsjegyvásárló közönséget figyelmeztetjük, hogy megrendeléseivel minél inkább siessen, miután a vásárlási kedv a mostani sorsjátékhoz általában igen nagy és a sorsjegykészlet gyorsan elfogy. Különösen felhívjuk olvasóink figyelmét Török A. és Társa budapesti bankház hirdetésére, miután a cég szigorúan pontos és figyelmes kiszolgálásban részesíti vevőit, azonkívül a szerencse annyira kedvezett e bankház megbízóinak, hogy tudomásunk szerint az I. és II. játéknál körülbelül egy millió 500-000 korona nyeresémet fizetett ki gyorsan és pontosan. Aki tehát szerencsét akar próbálni, forduljon bizalommal Török A. és Társa budapesti bankházához.

A hónapos számóca. A konyhakert legjobb és leg-haladatosabb gyümölcse a hónapos számóca, mely május végétől november végéig folyton kellemes ízű, az erdei számócahoz hasonló, sőt még jobb gyümölcsessel rendelkezik. Van fehér és piros bogyóú, kúszó és indák nélküli; minden faj jó és hasznos. Ültetése legalkalmasabb ősszel vagy március végétől április végéig. Az inda nélküliek szolgálnak egyszerűen szegély gyanánt is. Hogy szép gyümölcsre számíthassunk, az ültetés előtt jól trágyázni kell marhatrágyával és az ültetést csak három éven keresztül egy és ugyanazon helyen hagyjuk, azután más helyre átültetjük. A kezelés csak abban áll, hogy a tenyésztést tisztán tartjuk, a földet néha-néha tágitjuk és trágyázzuk, a legjobb fajokat Mühle Vilmos, kertészeti cég, Temesvároztól, szállítja.

M. kir. osztályosorsjegyek. A ki osztályosorsjegyeket akar vásárolni, az forduljon a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank váltóüzletéhez (Budapest, Dorottya-utca 1) Ez az intézet minden tekintetben legnagyobb biztonságot nyújthat. Miután közvetlenül a húzás előtt (1898. november hó 17-ikén és 18-ikán) az említett pénzintézet rendszerint túl van terhelve megrendelésekkel, a mennyiben a közönség nagy része ezen előkelő intézettel szerzi be sorsjegyeit, ajánlatos lesz a sorsjegyeket nála már most megrendelni, a míg a készlet el nem fogyott.

A mi jó, az hathatós! Dacára, a sok savanyúvizek konkurenciájának, sikerült a hirneves Krondorfi savanyúvizek évről évre nagyobb forgalmat csinálni. Ez annak köszönhető, hogy a Krondorfi savanyúviz páratlanul jóízű asztalivíz, azonkívül, mint gyógyital nyálkaoldó hatásánál fogva ugy a gyomor, tüdő és a többi hurutos bántalmaknál az orvosok által a legjobb sikerrel alkalmazhatók.

Vetőmagvak (Mauthner Ödön tudósítása) Vöröslőhere állt a lefolyt hét forgalmának előterében s a hangulat folytatólag is szilárd volt. A mult heti árak teljesen fentartották magukat, szép minőségű árúknak könnyű kelete akadt. A mennyire e pillanatban áttekinthető a helyzet, a termés mennyiségi eredménye közép jónak, minőség tekintetében jónak mondható, minthogy az árú színe és neme a legtöbb esetben kielégítő és nem ritkán fordulnak elő olyan tételek is, a melyeket minden tekintetben kitűnőknek jelezhetünk. *Lucerna.* Most már megállapított tény, hogy Olaszországnak rossz termése van és minthogy Magyarország szintén majdnem semmit sem bír a piacra hozni, az érdeklődés a francia mag felé irányult. Megbízható jelentések szerint Amerikának ez évben oly esekély a termése, hogy kivételre alig lesz valami átengedni valója: azonban a mult évi nagy termésből még tetemes készletek maradtak fenn s ennek folytán alighanem jelen tékeny mennyiségek fognak ezekből az európai piacra kerülni. E föltevés jelenleg annál inkább igazolt, mert a francia emelkedő árjegyzések nem mindenütt bírnak keresztülhatolni és minthogy az uralkodó szilárd hangulat nem engedi föltenni az árak hanyatlását, sok helyen a nem kedvelt, de alacsony árak mellett kapható amerikai áruhoz fognak nyulni, *Baltacimet* keresik, de a kínálat alig említésre méltó, az árak ennek folytán ismét emelkedtek, *Muharmáj.* Új termésű magot egyelőre alig kínáltak Nyersáruért jegyzett árak 100 kilonként Bpsten: Vöröshere tavalyi 38-42 frt, idei 45-55 frt, *Lucerna,* magyar 55-60 frt, olasz 56-60 frt, francia 65-72 frt, *Baltacim* 14-15 frt, *Muhar* 5 1/2-6 1/2 frt.

Piaczi gabona árak. Zala-Egerszegen f. hó 3-án a hivatalos feljegyzés alapján metermázsánként: buza 9 frt 60 krtól 9 frt 50 krig; rozs 7 frt 60 krtól 7 frt 50 krig; árpa 6 frt 50 krtól 6 frt; zab 6 frtől 5 frt 80 krig; tengeri 6 frt; krupli 2 frt 40 krig.

HALOTTKÉMI JELENTÉS.

Városunk területén ez év október havában meghalt:

1. Varga Jánosné, Horváth Teréz, 90 év. rk. özv.
2. Vajda József, 7 hó. rk. szabó fia.
3. Nagy Teréz, 4 3/4 év. rk. pályamunkás lánya.
4. Roth György 64 év. rk. nős napszámos.
5. Galiczenstein Babette, 36 év. izr. hajadon.
6. Hajmássy Jánosné Szekeres Katalin, 29 év. rk. férj. mézáros neje.
7. Büki Anna 58 év. rk. eseléd.
8. Szabó Laura, 62 év. rk. hajadon.
9. Bális János 60 év. rk. nős, napszámos.
10. Kis István, 3 het. rk. kőműves fia.
11. Kisfaludy Krisztina Nemes Sándorné, 61 év. ág. hitv. végrehajtó neje.
12. Handler István, 87 év. rk. nős magányzó.
13. Graner Jakabné Weisz Teréz, 67 év. izr. özv. magányzó.

Zala-Egerszeg, 1898. november 1-én.

Dr. Graner Adolf,
városi orvos.

Selyem damaszt 75 krtól

14 frt 65 krig méterenként, — valamint fekete, fehér és színes Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként — a legdivatosabb szövés, szín és mintázatban Privát-fogyasztóknak póstabér és vámmentesen, valamint házhoz szállítva, — mintákat pedig póstafordultával küldenek, Henneberg G. selyemgyárai (cs. és kir. udvari szállító) Zürichben. — Magyar levelezés Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó —

Nyilt-tér.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik felejthetlen jó férjem elhunytá alkalmából résztvétükkel, temetésén megjelenésükkel és koszorúkkal neki a végtisztességet megadni, s ez által nekem a legnagyobb csapás által okozott mély fájdalmamat enyhíteni kegyesek voltak, fogadják legőszintébb köszönetemet.

Zala-Egerszeg, 1898 november 5-én.

özv. Handler Istvánné.

Tisztelet annak, aki tiszteletreméltó!

Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnak Neunkirchenbe, Bécs mellett, 1897. évi augusztus hó 11-én *Altonából* ezeket írták:

„Körülbelül 70 éves vagyok, és 10 év óta izületi-csúzban szenvedek és aranyeres csomókban és sehohsem találtam segítséget. Csupán az Ön Wilhelm-féle csúz elleni vértisztító theája szabadított meg szenvedéseimtől három hét alatt teljesen. Úgy én, valamint a grófné, akinek nyilatkozatát az újságban olvastam, a leghálásabb köszönetünket nyilvánítjuk.

Kiváló tisztelettel!
Ackermann Christián tőkepenész
Altonában, Hamburg mellett, Reichenstrasse 6.

!Kapható minden gyógyszerárban.

KÉRDEZZÜK MEG A HÁZIORVOST!

Krondorfi
alkálikus természetes savanyúvíz

MINT NYALKA OLDÓ SZER

ugy magában, mint meleg tejjel vegyítve
KÖHÖGÉSNEK, REKEDTSÉGNEK, TÜDŐ-
HÜRUTNÁL stb.

legjobb gyógyszerrel ajánlatik.
NEHÉZBEN EMÉSZTŐ, GYOMOR-
HÜRUTNÁL KITÜNŐ HATÁSA VAN!

Kapható:
GYARMATI VILMOS
fűszer, csemege, bor és ásványvíz kereskedésében.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

Pályázati hirdetmény.

A Zalavármegyei nemesi és alapítványi Választmány kezelése alatt álló *Süsmeghy Ferenc-féle, évi 50 forint tanulmányi ösztöndíj* üresedésbe jövén, erre pályázat nyíttatik.

Pályázhatnak a nagy-kanizsai képviselő-választó kerület területén lakó néptanítók fiai.

A kérvények a megelőző tanévi iskolai bizonyítvány becsatolása mellett a Zalavármegyei nemesi és alapítványi Választmány Elnöksé-
hez címezve, alulírottához küldendők **f. 1898. évi november hó 8-ig.**

Zala-Egerszeg, 1898. október 24.

A Zalavármegyei nemesi választmány nevében
OROSZ PÁL vál. tag, jegyző.

Építésszek, építőmesterek és háztulajdonosok

figyelmébe ajánlja gyártmányát az

ELSŐ MAGYAR

„SCAGLIOL“ építőlemez-gyár

TATA-TÓVÁROS.

A szabadalmazott építőlemez nyaralók, lakoházak, gazdasági és gyári épületeknek vagy ezek átalakításánál kiválóan alkalmas.

Tűz és fagymentes, teljesen száraz, mennyezetek, boltozatok, kerítésfalak, választfalak, kémény és szelöltető csövekhez alkalmas, gomba, féreg és saletrom mentes anyag.

Uj, gyors és a legolcsóbb építkezési rendszer. Magyarazó füzetek és egyes anyagok árai díjtalanul küldetnek.

SZVOBODA GYULA, építész.

ALTVATER-védjegy.



Csak védjeggyel valódi.

GESSLER-fele valódi

ALTVATER

NÖVENY- ÉKÖR.

Egyedül gyarabá Jägerdorff Ausztria
GESSLER SIEGFRIED

Mindenkor kaphatók:

JÁN FERENC cégnél Zala-Egerszegen.

EGY SORSJEGY ÁRA: 1 KORONA

ÖNREMÉNY 20.000 KORONA

100.000 KORONA

SORSJEGY SORSÁTKÉ

MINDEN SORSJEGY UTÁNFIZETÉS NÉLKÜL MIND A 6 HUZÁSON JÁTSZIK

HUZÁS MÁR 1899. JANUÁR HÓ 4-ÉN.

Sorsjegyeket ajánl:
A budapesti újságírók egyesülete. Sorsjáték kezébe.
Budapest, IV. Kossuth-tér 1. szám.

Alólirt főelárusító által több nagy nyeresemény között

f. év márczius hó 22-én



60,000 kor.



f. év április hó 6-án a

600,000 kor.

jutalomdíj fizetett ki.

LEGNAGYOBB NYEREMÉNY A LEGSZERENCSEBB ESETBEN

EGY MILLIÓ KORONA.

Első osztályu eredeti sorsjegyek árai :

egy egész 6.— frt egy fél 3.— frt egy negyed 1.50 frt egy nyolczad 75 kr.

A sorsjegyeket utánvétellel küldöm, de az összeg postautalványon vagy ajánlott levélben is be-
küldhető. A hivatalos tervezetet minden megrendeléshez ingyen melléklém. A huzási jegyzéket minden
további felszólítás nélkül a huzás megtörténte után azonnal beküldöm.

Szíveskedjek b. megrendelését mielőbb hozzám, mint a sorsjegyek eladásával megbízott főelárusítóhoz juttatni

Bihari Ede BUDAPEST,
Granátos-utcza 14.

HUZÁS
1898. november 17. és 18.

100,000 sorsjegy 50,000 nyeresemény.

789/v. 1898. sz.

Árverési hirdetmény.

Alólirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróóság V. I. 23/285. számú végzése által *Polacsek Károly* budapesti lakos végrehajtató javára *Takács István* vitenyédi lakos ellen 500 frt tőke, ennek 1897. okt. hó 19-től járó 6%-os kamata, ugy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 1586 frtra becsült szarvas marhák, lovak, sertések, gazdasági eszközök és gabonából álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis VITENYÉDEN leendő eszközölsére 1898-ik évi nov. hó 9-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek besáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. IX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kiizetendő.

Kelt Zala-Egerszegén, 1898-ik évi október hó 16-ik napján.

Nemes Sándor,
kir. bir. végrehajtó.

2768/98. tk.

Árverési hirdetmény.

Dr. Hajós Ignác ügyvéd z.egerszegi lakos végrehajtónak *Fekete János* szentpéteruri lakos végrehajtást szenvedett elleni végrehajtás ügyben 400 frt tőke, ennek 8 % kamatai, 28 frt 45 kr. perbeli már megállapított, valamint 10 frt 05 kr. jelenlegi s a még felmerülő költségek kielégítése végett az alólirt bíróság területén lévő és a szentpéteruri 74. sz. tjkvben. § 99. hrsz. a. ház ingatlanra 160 frt, a. § 1385/a. hrsz. szántóföldre 114 frt, a § 1894/b. hrsz. ingatlanra 26 frt becsértékben, mint ezennel megállapított kikiáltási árban, a nyilvános végr. árverés elrendeltetik s annak megtartására a határidőül 1898. évi november hó 22 napjának délelőtti 10 órája Szentpéterurba a község házához tüzetik ki, az árverési feltételek pedig a következő képen állapítatnak meg :

1. Kikiáltási ár a fentebb kitett besár, azonban az ingatlanok a szükséghez képest kikiáltási, mint besáron alul is eladatni fognak.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan besárának 10 %-át készpénzben, vagy a törvény által óvadékképesnek nyilvánított értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt ugyanannak átszolgáltatni.

3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig az első részletet az árverés napjától számítandó 15 nap alatt, a 2 ik részletet ugyanazon naptól számítandó 60 nap alatt, a 3-ik részletet szintén ugyanazon naptól számítandó 60 nap alatt, minden vételár részlet után az árverés napjától számítandó 5 % kamatokkal együtt a 39425/81. sz. igazságügyminiszteri rendeletben előírt módon a keszthelyi kir. adóhivatal, mint bírói letéptéztárnál, lefizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

4. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, az időtől huzza annak hasznait, de viszont az árverés napját követőleg esedékes adókat és átruházási illetéket is viselni köteles.

5. Vételi bizonyítvány a vevőnek csak az esetben fog kiadatni, ha és a mennyiben az árverés napjától számított 15 nap alatt az ő által ígért vételért egy tized résszel meghaladó utóajánlat nem tétetik.

6. A tulajdonjog bekebelezés csak a vételár és kamatainak teljes feizetése után fog hivatalból elrendeltetni.

7. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tette, az általa megvásárolt ingatlan, az érdekelt felek bármelyikének kérelmére az 1881. évi 60. t.-c. 185. §-a értelmében, a vevő veszélyére és költségére bánatpénznek elvesztése mellett újabban elárvereztetni fog.

Mely árverésnek ily módon történt elrendelésére, összes érdekelt felek és a szentpéteruri előjáróság ezen árverési feltételekkel kapcsolatos hirdetmény kivonata a bíróság tábláján kifüggesztetni, valamint közhírré tétel végett Szentpéterurral szomszédos községek előjáróságának megküldetni, végül az árverést a fentidézett ingatlanokra feljegyeztetni rendeltetik.

A kir. jbiróság tkvi. osztálya.

Keszthely 1898. évi julius hó 31-én.

Götz Ferenc kir. táblabíró.

Legnagyobb nyeresemény

legszerencsebb esetben

1.000,000 korona.

Az összes 500,000 nyeresemény

JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeresemény legszerencsebb esetben **1.000,000** korona.

A nyeresemények részletes beosztása a következő:

KORONA.	
1	jutalom 600000
1	nyer. á 400000
1	" " 200000
2	" " 100000
1	" " 90000
1	" " 80000
1	" " 70000
2	" " 60000
1	" " 40000
5	" " 30000
1	" " 25000
7	" " 20000
3	" " 15000
31	" " 10000
67	" " 5000
3	" " 3000
432	" " 2000
763	" " 1000
1238	" " 500
90	" " 300
31700	" " 200

15650 á 170, 130, 100, 80, 40
50,000 nyer. és jut. **13.160,000**
összegeben

melyek hat huzásban sorsoltatnak ki.

A harmadik nagy magy. kir. osztálysorsjáték nemso-
kára ismét kezdődik és

100,000 sorsjegyre újból **50,000** nyeresemény

jut, vagyis az oldalt levő nyereseményjegyzék szerint az összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog.

A nyeresési esélyek tehát, mint már általános ismeretes, óriásiak.

Összesen tizenhárom millió 160.000 koronát sorsolnak ki biztosan. A legnagyobb nyeresemény legszerencsebb esetben

egy millió korona.

Szíves mielőbbi megrendeléseknél eredeti sorsjegyeket a tervezett eredeti árban és pedig:

egy egész 6.— frt 1-ső oszt. eredeti sorsjegyet 6.— frt
" fél " " " " " " " " 3.— " "
" negyed " " " " " " " " 1.50 " "
" nyolczad " " " " " " " " .75 " "

küldünk szét utánvétellel, vagy a pénz előleges beküldése ellenében.

A huzások után megküldjük tisztelt vevőinknek a hivatalos huzási jegyzéket, hivatalos tervezetek pedig díjtalanul állnak rendelkezésre. A huzások a magy. kir. kormány ellenőrzése mellett nyilvánosan történnek és azoknál mindenki megjelenhetik.

Kérjük a rendelvényeket mielőbb, legkésőbb azonban

f. é. november hó 17-ig

hozzánk beküldeni.

Török A. és Társa

a m. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusítói

BUDAPEST,

V., Váci-körut 4a.

Rendelőlevé levágandó

Török A. és Társa uraknak Budapest.

Kérek részemre I. osztályu magy. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget frt) utánvételezni kérem (A nem tetsző törlendő.)
postautalvánnyal küldöm.)

Pontos cím.

Csak védelgyvel valódi.

SORSJEGY UTÁNFIZETÉS NÉLVI

Pályázati hirdetés.

A Zalaegerszegi Gazdasági Egyesület a tapolczai vincellériskolánál az 1899-ik tanfolyamra 2 ingyenes helyre pályázatot hirdet. A felvétel iránti kérvények a **Zalamegyei Gazdasági Egyesület** elnökségére címezve **f. 1898. évi november hó 15-ig** aláírtatott adandók be.

A kérvényhez melléklendők: 1) keresztlevél, 16. év betöltését igazolva; 2) irni-olvasni tudásról tanuskodó iskolai bizonyítvány; 3) községi erkölcsi bizonyítvány; 4) ép, egészséges testalkatról tanuskodó orvosi bizonyítvány; 5) szülői vagy gyámi kötelező nyilatkozat arra nézve, hogy a folyamodót az iskolából év közben ki nem veszik.

A tanfolyam 1899. évi január 1-én kezdődik és december hó végén nyilvános vizsgálattal végződik.

Ruházatról és ágyneműről az illető maga tartozik gondoskodni.

Zala-Egerszeg, 1898. október 24.

A Zalamegyei Gazdasági Egyesület nevében
OROSZ PÁL titkár.

A ház lebontása miatt

nagy raktáromat kisebbíteni óhajtván, összes áruimat úgymint:

Mosó-, gyapjú- és selyem divatszöveteket,

Vászon- és fehérneműket,

Szőnyeg, üggyöny, butorszöveteket stb.

rendkívül mélyen leszállított áron adom el.

Miután t. vevőimnek eddigi bizalmukért köszönetemet fejezem ki: meghívom a n. é. közönséget a most még remek választékú raktárom megtekintésére.

Kiváló tisztelettel

SCHÜTZ SÁNDOR

Zala-Egerszeg.

**Richter-féle Hergony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.**

Ezen hírneves háziszor ellentét az idő megpróbálásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik külsőleg, csuszal, tag-szaggatásnál és megfázásoknál és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltek. A valódi Hergony-Pain-Expeller, gyakorta Hergony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszor, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 ft. üvegenként árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: **Török József** gyógyszerész **Budapesten**. Bevásárlás alkalmával igen óvatossá legyünk, mert több kisebbbörű utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üvegét „Hergony” védjegy és Richter cégjegyzék nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.



RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT.

782/v. 1898. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi IX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi királyi járásbíró V. I. 331/98. számú végzése által **Nagy József** ügyvéd alsó-lendvai lakos végrehajtó javára **Udvardi Antonia** Baksa Istvánné nagy-lengyeli lakos ellen 27 ft 25 kr. tőke, ennek 1897. december hó 17-től járó 5% kamatja, egy járuléki erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság fölül foglalt és 898 ft-ra becsült gőz gép és gőz malom szerkezet 1/4 része, két ló és egy szekérből álló ingóságok nyilvános

árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis **NAGY-LENGYELBEN** leendő eszközökre 1898-ik év november hó 12-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi IX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsárán alul is eladatul fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi IX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszeg, 1898-ik évi október hó 16-ik napján.

Nagy Sándor, kir. bír. végrehajtó.

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank
Váltóüzlete
1841. évben.
Alapítva
11 MILLIO 300 000 FT
TARTALÉKALAP
Dorottya-utca 1. BUDAPEST Gizella-tér sarkán.

HÚZÁS 1898. NOVEMBER 17. és 18-án.

Az eddig mutatkozó minden várakozást felülmúló kedvező huzási eredmény, melynek nagy része ép a mi feleinknek jutott — indit bennünket arra, hogy felhívjuk a figyelmet a most kezdődő

3-ik magy. kir. szab. osztályosorsjátékra

A játéktervezet vizsgálásánál mindenki feltétlenül meggyőződik arról, hogy ezen sorsjáték a legnagyobb nyerési esélyeket nyújtja.

A kibocsátott **100,000** db sorsjegyből feltétlenül nyer **50,000** db, tehát a fele

A 3-ik sorsjáték egymást követő 6 osztályában összesen

13 MILLIO 160 000 korona

sorsoltatik ki, mely kizárólag a résztvevőknek jut.

A főnyeremény szerencsés esetben

1.000,000 (egy millió) korona.

A kiválóan előnyös és nyerési esélyekben bővelkedő játéktervezet folytán a magy. osztályosorsjátékot a külföldön is nagyon kedvelik és oly élénk az érdeklődés, hogy kész letünk már neansokara ki lesz merítve.

A ki tehát a most kezdődő **III. magy. kir. osztályosorsjáték** nyereményeiben részesedni kíván, szíveskedjék megbízását **haladéktalanul** hozzánk juttatni, mint hogy sorsjegyeinket rendszerint már jóval a húzás előtt eladtuk.

A megbízás vétele után — a mennyiben készletünk tart — azonnal megküldjük a rendelt sorsjegyet.

A pesti magyar kereskedelmi bank váltóüzletének
osztályosorsjáték-osztálya.

Az első osztályú sorsjegyek árai:

Egy egész	6.-
Egy fél	3.-
Egy negyed	1.50
Egy nyolczad	0.75

NÁLUNK
Vásárolj magyar osztályosorsjegyekre körülből
2 MILLIO KORONÁT
NYERTEK!

Csak oly **nyerő-sorsjegyeket**

váltunk be, melyek nálunk vásároltattak.

Mi **csak hivatalos sorsolási jegyzéket**

mindjárt megjelenése után küldünk szét és pedig felszólítás nélkül.

